

# Ленинское ЗНАМЯ

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 107

Суббота,

2

ноября

1963 г.

1-й год изд.

Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза!  
Все силы на выполнение  
Программы КПСС, решений  
XXII съезда партии!  
Вперед, к победе коммунизма!

Из Призывов ЦК КПСС к 46-й годовщине Великого Октября

## XIII СЪЕЗД ПРОФСОЮЗОВ СССР

29 октября в Кремлевском Дворце съездов второй день работал XIII съезд профессиональных союзов СССР. Делегаты продолжали обсуждение докладов председателя ВЦСПС В. В. Гришина и председателя ревизионной комиссии Я. С. Кувшинова.

Первым на утреннем заседании выступает председатель Ленинградского промышленного областного совета профсоюзов А. А. Слепухин.

С большим волнением мы выслушали приветствие Центрального Комитета КПСС нашему съезду, — сказал в своем выступлении председатель Белорусского республиканского совета профсоюзов И. Н. Макаров. — Всех нас радует высокая оценка деятельности профсоюзов.

Железнодорожники встречают XIII съезд профсоюзов СССР в выполнении плана перевозок и важнейших экономических показателей, заявил министр путей сообщения Б. П. Бешев. За последние годы на железнодорожном транспорте произошли огромные преобразования. Реконструкция стальных магистралей коренным образом изменила их облик. Сейчас свыше 70 процентов всего грузооборота железных дорог осуществляется электровозами и тепловозами. Техническое перевооружение позволило не только поднять уровень всей эксплуатационной работы, но и намного облегчить труд железнодорожников, сделать его безопасным.

Председатель ЦК профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности М. А. Колбецкая рассказала участникам съезда, как выполняются задачи, поставленные партией по удовлетворению потребностей советских людей в добротных и красивых тканях, одежде, обуви и других товарах.

На трибуне — председатель Свердловского промышленного областного совета профсоюзов А. И. Быков. С 1961 года, говорит он, мы добились того, что совет народного хозяйства начал в обязательном порядке планировать каждую отрасль промышленности внедрение в производство передового опыта, который появился на предприятиях страны.

Выступает бригадир малой комплексной бригады Коношского леспромхоза Архангельской области И. С. Яковлев. Он говорит, что за 9 месяцев лесозаготовители области дополнительно к заданию вывезли и отгрузили 1300 тысяч кубометров деловой древесины.

Председатель Московского промышленного областного совета профсоюзов Г. В. Подельщиков делится интересным опытом профсоюзной работы. В столичной области каждый четвертый член профсоюза — активист. Областной совет и областные комитеты профсоюзов придают первостепенное значение обучению актива.

Выступивший на вечернем заседании директор Магнитогорского металлургического комбината Ф. Д. Воронов сообщил, что за прошедшие четыре с лишним года коллектив предприятия выдал валовой продукции на десятки миллионов рублей больше, чем намечалось контрольными цифрами семилетки; за это время металлурги дали государству свыше мил-

лиарда рублей прибыли. Доменщики и сталевары Магнитки по производительности агрегатов уже давно опередили американцев.

Председательствующий на заседании сообщает, что в адрес XIII съезда профсоюзов поступило более тысячи поздравлений, приветствий и рапортов от коллективов предприятий, профсоюзных и общественных организаций.

— Готовясь к XIII съезду советских профсоюзов и 46-й годовщине Великого Октября, — говорит бригадир комплексной бригады коммунистического труда Герой Социалистического Труда Н. Я. Мамай, — мы взяли на себя высокое обязательство — добыть в сентябре комбайном УКР-1 25 тысяч тонн угля. Я рад доложить съезду, что это обязательство бригада успешно выполнила. Такой высокой производительности труда горняков, работающих на пластах крутого падения, еще никто не достигал.

От имени летчиков-космонавтов съезд приветствует Герой Советского Союза Ю. А. Гагарин.

На вечернем заседании съезд заслушал и утвердил доклад мандатной комиссии, с которым выступил ее председатель П. Е. Бармасов.

Затем выступили также ткачихи Ашхабадской прядильно-ткацкой фабрики, Герой Социалистического Труда Э. Овезова, председатель Узбекского республиканского совета профсоюзов С. Нурутдинов, помощник оператора Батумского нефтеперерабатывающего завода Ц. В. Микашавидзе, председатель Латвийского республиканского совета профсоюзов В. А. Блюм.

С приветствиями советским профсоюзам на съезде выступили секретарь Всекитайской Федерации профсоюзов Чжао Го-цзян, председатель ЦСПС Польши Игнаци Логасовинский, генеральный секретарь Всеобщей конфедерации труда Франции Бенуа Фрашон, председатель Центрального совета профсоюзов Чехословакии Франтишек Зупка, председатель Центрального правления объединения свободных немецких профсоюзов Герберт Варнке, секретарь Всеобщей итальянской конфедерации труда Лючана Лама, зам. председателя Центрального совета профсоюзов Румынии Елена Ласку, генеральный секретарь Всеобщего совета профсоюзов Янош Бруто, председатель Центрального совета профсоюзов Болгарии Стоян Гюров, зам. председателя Федерации профсоюзов Демократической Республики Вьетнам Нгуен Конг Хоа.

30 октября утреннее заседание профсоюзного форума началось с сообщения о новых зарубежных гостях, прибывших на съезд. Теперь на съезде профсоюзов присутствует более 200 гостей, почти из 90 стран мира.

Продолжаются прения. Избранники трудящихся коллективно определяют конкретные задачи профсоюзов в период развернутого строительства коммунистического общества. Их речи — это не только волнующий рассказ о трудовой жизни нашей страны, о деятельности профсоюзов, но и чудесная повесть о людях.

Вклад ученых во все сферы народного хозяйства огромен. Естественно, что так тепло встретили

делегаты съезда появление на трибуне президента Академии наук СССР М. Келдыша. Президент говорит о важнейших проблемах и конкретных задачах.

У делегации профсоюзов Киргизской ССР большой праздник. Республика отмечает 100-летие со дня добровольного вхождения в состав России. Когда председательствующий от имени участников съезда поздравил киргизскую профсоюзную делегацию со знаменательной датой, все долго и бурно аплодировали.

Делегаты Т. Балтагулов (Киргизия), С. Полибетов (Казахстан), К. Дадашев (Азербайджан), А. Копылова (Краснодарский край) поднимали в своих речах самые актуальные вопросы практики профсоюзной деятельности.

Много говорилось о внимании профсоюзов к делам бытового и воспитательного характера. Очень интересные данные привел министр здравоохранения СССР С. Курашов. Средняя продолжительность жизни в СССР достигла 70 лет. Естественный прирост населения в стране — около 3,5 миллиона человек в год. Советский Союз — страна самой высокой рождаемости и самой низкой смертности.

С большим вниманием слушают собравшиеся зарубежные гости. Многие из них подчеркивают, что опыт советских профсоюзов, проходящий съезд — лучший для них университет. Выступили представители профсоюзов Монголии, Кореи, Кипра и других стран. Сердечно встретили делегаты речь члена Исполкома профцентра трудящихся революционной Кубы Марии де Лос Анхелес Перу.

Вслед за гостями на трибуне снова делегаты, профсоюзные и государственные деятели. Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель ВСНХ СССР Д. Устинов подробно рассказал съезду о ходе выполнения хозяйственных планов, о планах технического прогресса.

\*\*\*

«Чудесные дары сердца» — так можно назвать необычные экспонаты необычной выставки, открывшейся в одном из фойе Дворца съездов. Она состоит, в основном, из памятных подарков, преподнесенных зарубежными делегациями советским профсоюзам. Небольшая скульптура запечатлела первую встречу Георгия Димитрова с В. И. Лениным. Она состоялась в 1921 году. Это — дар болгарских профсоюзов. Кубинские друзья вручили миниатюрные портреты Хосе Марти и Фиделя Кастро. На темной полированной пластине — рельефное изображение острова Кипра, выполненное из стали. Пламенеют красные знамена от Всемирной Федерации Профсоюзов, от профсоюзов Кореи, Народной Демократической Республики. Чехословацкие профсоюзы преподнесли скульптуру, изображающую чешского воина, целующего русского бойца, освободившего его родину от фашизма. Дары от профсоюзов Алжира, Австралии, ДРВ, Индонезии, ГДР, Монголии, Польши, Румынии, Финляндии, Франции, Югославии, Японии и других стран.

Выставлены для обозрения и дары от советских организаций. Вот деревянное панно. В верхней части его сделанный из металла барельеф Владимира Ильича Ленина. Внизу — автограф: «В. Ульянов (Ленин)». Это — от будущих советских рабочих — пока

еще воспитанников производственно-технических училищ.

Среди делегатов съезда много молодежи. Их профессиональному образованию, воспитанию уделяется много внимания. Это закономерно — молодежь огромная сила, строящая коммунизм.

О молодых говорил в своем выступлении секретарь ЦК ВЛКСМ А. Везиров. Смысл его речи можно изложить так: если партия, народ отмечают сегодня замечательные успехи своего молодого поколения, то в этом немалый совместный труд профсоюзов и комсомола, работающих под руководством великой партии коммунистов. Он рассказывает о замечательном движении — соревновании за коммунистический труд, в котором участвует более 26 миллионов человек. Он вносит предложения, как лучше организовать его, сделать его еще более массовым.

Больше заботы следует проявлять о тех полумиллионах юношей и девушек, что ежегодно впервые приходят на производство. На съезде назывались имена кадровых рабочих, инженеров, мастеров — подлинных воспитателей молодежи. Доброе слово было сказано и о начальнике комбината «Луганскхимстрой» Герое Социалистического Труда П. Ф. Новикове — делегате съезда. Всю свою неутомимую энергию, богатый опыт и знания он отдает людям, молодежи. В коллективе, руководимом им, большинство — юноши и девушки. Для них созданы на стройке все условия для хорошей работы, приобретения специальности, учебы и отдыха.

Конечно, подобные условия для жизни и труда молодого поколения возможны только в стране, где правит народ. Социализм открыл неисчерпаемые возможности для развития экономики, культуры всех народов СССР. Каждый факт, приведенный в выступлении эстонского профсоюзного деятеля П. Неерота — подтверждение сказанному. В высших учебных заведениях республики сейчас обучается в четыре раза больше людей, чем в 1940 году, а в средних — в десять раз.

Фактом расцвета духовной жизни трудящихся стала и художественная самодельность. Сейчас в ее коллективах участвует более семи миллионов трудящихся. Поистине всенародно и техническое творчество. С начала семилетки количество внедренных рационализаторских предложений выросло на 80 процентов, а экономия от их внедрения — на 95. За это время использовано 12 миллионов предложений, в их числе 15 тысяч изобретений. А каков экономический эффект? Свыше семи миллиардов рублей. Эти данные сообщил съезду председатель Центрального совета Всеобщего общества изобретателей и рационализаторов В. Иванов.

Часто с трибуны можно слышать представителей крупнейшего из отраслевых союзов — делегации профсоюзов рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. Сегодня выступил председатель ЦК этого профсоюза И. Шкуратов. Он с благодарностью говорил об огромном внимании со стороны партии и правительства к нуждам села. Только в этом году сельское хозяйство страны получает от промышленности 400 типов новых машин. За последние четыре с лишним года подготовлено 450 тысяч специалистов и миллион триста тысяч квалифицированных механизаторов. Растет благосостояние рабочих. Средняя заработная плата работников совхозов, например, возросла на 21 процент. С начала семилетки для них построено более 18 миллионов квадратных метров жилой площади.

Руководитель профсоюзов заверил съезд, что в будущем году труженики села сделают решительный шаг вперед и внесут достойный вклад в создание изобилия продуктов для нашего народа.

Выступает заместитель председателя Совета Министров СССР В. Э. Дымшиц. Он подробно говорит о хозяйственных успехах, отмечает имеющиеся недостатки, указывает меры, которые надо предпринять для их устранения. В. Э. Дымшиц подчеркивает роль профсоюзов в хозяйственном строительстве.

Свинарь-механизатор совхоза «Пролетарская диктатура» (Ростовская область) Г. Плотников, капитан траулера с Камчатки А. Мердов, буровой мастер из Башкирии Я. Муратов — по существу говорят с трибуны съезда об одном: что надо сделать, чтобы семилетний план был досрочно выполнен, чтобы духовная жизнь стала еще богаче. Все ораторы подчеркивают возросшую роль профсоюзов, которые под руководством партии все активнее участвуют во всех сторонах многогранной советской жизни.

Деловую обстановку зала нарушил мелодичный звук фанфар. Через проходы зала к трибунам устремились юные ленинцы. От имени пионерии Советской страны они благодарят родную партию и правительство, отца и матерей, братьев и сестер за счастливую, радостную жизнь. В зале гремят бурные аплодисменты.

Съезд продолжает работу. На трибуне представитель Индии. Его сменяет гость из Уругвая. Выступает американец...

В конце заседания с заключительным словом выступил председатель ВЦСПС В. В. Гришин. Делегаты съезда принимают резолюцию по отчетному докладу Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

А. РОМАНОВ,  
обозреватель ТАСС.  
31 октября 1963 г.

### Хороший подарок

Хороший подарок празднику Великого Октября приготовили животноводы пятой МТФ нашего колхоза. За 10 месяцев они выполнили годовое обязательство по надою молока. От каждой коровы гурта скотников-ластухов Виктора Васильевича Галичина и Петра Михайловича Бояновского за этот период получено по 2105 кг молока при годовом обязательстве в 1975 кг. Самые высокие показатели у доярок Валентины Колодочкиной и Валентины Лохновой. Первая надоила от каждой коровы своей группы по 2208 кг, вторая — по 2261 кг молока.

Н. ИВАНОВ,  
секретарь парткома колхоза «Россия».

### В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 10 ноября на субботу 9 ноября 1963 г.

# Помогаем учиться

Готовясь к новому учебному году, мы составили план работы кабинета политического просвещения и утвердили его на заседании парткома совхоза. Расширили состав методического совета. Сейчас в него входит девять человек. Это опытный пропагандист главный бухгалтер А. И. Демидов, агроном-семеновод П. Ф. Широков, главный инженер Г. В. Тарлупа, главный ветврач В. И. Кальянов, директор Моховской восьмилетней школы В. А. Осетров, плановик-экономист С. П. Крепкин, главный врач больницы П. С. Журавкова, заведующая сельской библиотекой А. А. Осетрова и я.

Основная цель методического совета — оказание практической помощи пропагандистам с тем, чтобы занятия проходили живо, интересно, материал излагался до-

ходчиво, в тесной связи с жизнью. Как мы ее осуществляем? За каждым членом методсовета мы закрепили определенные кружки. Посещать занятия этих кружков, изучать и обобщать опыт работы пропагандистов — его прямая обязанность.

За три-четыре дня до занятий члены методсовета встречаются с пропагандистами, интересуются как тот или другой из них готовится к очередному занятию, дают консультации, помогают подобрать литературу и наглядные пособия.

Пропагандисты и слушатели кружков в кабинете найдут все необходимое. Там оформлена витрина — выставка основных и вспомогательных материалов по истории КПСС. Специальная витрина по конкретной экономике, основам коммунистического воспи-

тания и движению за коммунистический труд.

Чтобы облегчить подготовку пропагандистов к занятиям, мы завели картотеку с указанием литературы по каждой теме. Оборудовали уголок передового опыта сельского хозяйства. Там можно найти брошюру об опыте передовиков в животноводстве, полеводстве, в помощь механизаторскому всеобучу. Есть в уголке и Книга почета с кратким описанием достигнутых успехов передовиков совхоза. Ведем отдельные папки «Наши маяки», «Показатели хозяйственной деятельности совхоза». Оформили уголок «Изучай свой край» с выкладкой литературы. Вывесили политическую карту мира. Подшивки газет и журналов разложены на стеллажах.

Из периодической печати на

1964 год для кабинета выписаны газеты «Правда», «Комсомольская правда», «Сельская жизнь», «Экономическая газета», «Советская Россия», «Кузбасс», «Ленинское знамя». Журналы: «Коммунист», «Агитатор», «Партийная жизнь», «Политическое самообразование», «Сельское хозяйство Западной Сибири и Дальнего Востока», «Механизатор», «Знание — сила».

Не реже одного раза в месяц мы будем проводить совещания с агитаторами, обсуждать на них формы и методы политико-массовой работы среди населения, обмениваться опытом работы. Лекторская группа, состоящая из 16 человек, будет раз в месяц выступать перед населением с популярными лекциями о коммунизме. Для изучающих марксистско-ленинскую теорию будет прочитан цикл лекций по истории КПСС, теоретическим проблемным вопросам марксизма-ленинизма, по международному коммунистическому и рабочему движению, а

также на экономические темы.

По инициативе кабинета политпросвещения 22 октября в клубе села Мохово был проведен вечер вопросов и ответов на медицинские темы. В четвертом квартале мы наметили и уже готовим тематический вечер о передовиках животноводства нашего совхоза под девизом: «Все новое, передовое — в производстве».

Недавно на очередном заседании методического совета мы обсудили результаты первых занятий в сети партийно-политического просвещения, наметили мероприятия на ближайшие два месяца.

У нас есть возможность поднимать партийную пропаганду и агитационно-массовую работу среди трудящихся совхоза на уровень тех требований, которые определены в решениях июньского Пленума ЦК КПСС. И мы это делаем.

**А. ПОНЯШКИН,**  
заведующий кабинетом политпросвещения на общественных началах.

## ПЯТАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

# На страже социалистической законности

30 октября состоялась пятая сессия районного Совета депутатов трудящихся, которая обсудила вопрос «О соблюдении социалистической законности и охране общественной собственности». Как докладчик депутат т. Маловичко, так и содокладчик депутат т. Матвеев и выступавшие в прениях подчеркивали, что строжайшее соблюдение социалистической законности — одно из важнейших условий дальнейшего укрепления силы и мощи государства в период развернутого строительства коммунизма, что роль общественности в этом деле очень велика.

В нашем районе все еще не изжиты случаи нарушения трудового законодательства. До сих пор допускаются прогулы, пьянство в рабочее время, есть случаи отказа от работы. В третьем квартале этого года в одних лишь совхозах 316 человек сделали в общей сложности 679 прогулов. Особенно неблагоприятно с трудовой дисциплиной в совхозах «Трудармейский», «Карагайлинский», «Горьковский» и «Родина».

Нередко руководители хозяйств подменяют живую политико-воспитательную работу с массами грубым администрированием, сами нарушают трудовое законодательство — за незначительные нарушения трудовой дисциплины и другие упущения по службе увольняют с работы. Достаточно сказать, что за 9 месяцев этого года народным судом рассмотрено 13 заявлений о неправильном увольнении. В результате 6 человек было восстановлено на работе.

Все еще нарушаются законы об охране труда и технике безопасности. Государство отпускает на эти цели большие средства, но на местах их плохо используют. Так, из отпущенных на охрану труда 3500 рублей в совхозе «Родина» в первом полугодии не было использовано ни одного рубля. А ведь за это время там произошел 31 несчастный случай, связанный с производством.

Инженеры по технике безопасности и главные инженеры предприятий иногда допускают к работе на машинах лиц, не имеющих прав или не прошедших необходимый инструктаж. В совхозе «Салаирский» на трактор «Беларусь» посадили некоего Кострюкова, который ранее на этой машине не работал. В результате 8 октября трактор перевернулся, был смертельно травмирован рабочий Сандеев.

До сих пор еще не изжиты факты пьянства на рабочем месте и в рабочее время. И потому не изжиты, что руководители либерально подходят к любителям спиртного, слабо опираются на общественные самодеятельные организации. Депутат т. Егоров приводил пример такого грубого нарушения

трудовой дисциплины. Мастер строительного-монтажного поезда № 831 Нохрин три дня пьянствовал с бригадой. И уже только после этого руководители предприятия стали принимать меры, осудили его на товарищеском суде.

4 мая 1961 года был принят Указ «Об усилении борьбы с лицами, уклоняющимися от общественно-полезного труда и ведущими антиобщественный образ жизни». Этот закон приветствовали все честные люди. Но у нас в районе он все еще плохо претворяется в жизнь. В этом году выселено 8 туляедей и то по материалам милиции. А их в районе значительно больше, но выявлением их плохо занимаются и сельские Советы, и общественность.

За это же самое депутат т. Кабаков критиковал общественность поселка Артышта. Житель этого поселка Малахов ведет паразитический образ жизни, плохо воспитал детей, пьянствует, избивает жену. Однако ему все сходит с рук.

Все еще слабо исполняется закон, предусматривающий ответственность за скармливание скоту и птице хлеба и хлебных продуктов, купленных в государственных и кооперативных магазинах. Такие факты в селах нашего района есть. Но общественность и депутаты проходят мимо них.

Некоторые колхозники в личном пользовании содержат скота больше, чем это предусмотрено Уставом сельхозартели. Такие факты имеют место в колхозах «Россия», имени 21 партсъезда, имени Ильича, «Кузбасс» только потому, что нарушителей закона колхозной жизни слабо пресекают.

Борьба с потравами проводится все еще недостаточно. Материалы о потравах сельские Советы длительное время не рассматривают, а если рассматривают, то зачастую неправильно, ущерб возмещают, а штраф нет. Такое было в Моховском сельском Совете.

Во многих хозяйствах района сельхозтехника, несмотря на то, что полевые работы почти закончились, не подготовлена к зимнему хранению. В центральной усадьбе совхоза «Бачатский» (главный инженер т. Сергеев) части комбайнов свалены в грязь, сеялки не поставлены на зимнее хранение. То же самое наблюдается в совхозах «Пермяковский», «Рассвет», в колхозе «Россия». Руководители этих хозяйств, видимо, забывают о том, что за небрежное хранение сельхозхозяйственной техники они могут ответить по всей строгости закона.

До сих пор сельские Советы и милиция слабо борются с нарушителями паспортного режима.

В связи с этим, да и с другими вопросами, докладчики и выступавшие в прениях резко критиковали административную комиссию исполкома райсовета. Из направ-

ленных ей 103 протоколов, 48 за истечением срока не рассмотрены. В своей работе эта комиссия проявляет либерализм. Слабо работает и комиссия по делам несовершеннолетних.

В соблюдении общественного порядка и охране общественного имущества большое место отводится таким самодеятельным организациям, как народные дружины и товарищеские суды. Как это отмечали в своих выступлениях начальник районного отдела милиции т. Барбанак, председатель районного суда т. Завирохин и другие, эти организации все еще работают недостаточно. Наиболее активно проявляют себя народные дружины села Мохово, рабочего поселка Старо-Бачаты, товарищеские суды в совхозе «Трудармейский». А вот в колхозах «Россия», «Сибирь», имени 21 партсъезда, имени Ильича они числятся только на бумаге.

Вследствие слабой воспитательной работы, пассивности общественных самодеятельных организаций в районе все еще имеют место преступления. Особенно много их совершено в совхозе «Бачатский».

В системе райпотребсоюза расстраты и хищения составили круглую сумму — 14 394 рубля. Особенно неблагоприятно обстоит дело в Пермяковском райкоопе. По-

лучается это, как признал в своем выступлении председатель райпотребсоюза т. Малашкин, потому, что подбор кадров очень слабый. Иногда на материально-ответственные должности принимаются лица, ранее судимые за хищения.

Продавец книжного магазина Бачатского райкоопа Лазаренко длительное время покупала себе на деньги, вырученные от продажи книг, ценные вещи. Ревизия установила у нее недостачу в 1627 рублей. Но и после этого правление райкоопа длительное время не освобождало ее от работы.

Также неблагоприятно с соблюдением законов об охране общественной собственности в колхозах и совхозах района. В таких хозяйствах, как колхоз «Сибирь», зерно на токах и сушилах охранялось плохо, подвергалось, несмотря на наличие зерноочистительной техники, порче.

Халатность руководителей — на руку любителям легкой наживы. Как отмечалось в докладе и в выступлениях тт. Барбанак и Завирохина, шофер колхоза «Россия» Мищуков 24 октября, напившись пьяным, прямо днем подъехал на автомашине к колхозной сушилке и нагреб 1540 кг пшеницы. Похищенное зерно он спрятал дома на огороде. Сейчас Мищуков

задержан. Он, будем говорить прямо, вор. А правление колхоза и его председатель Береснев проявили беспринципность, дали ему характеристику, по которой его не судить надо, а награждать.

Касаясь работы административных органов (милиции, прокуратуры и суда) надо сказать, что они иногда нарушают социалистическую законность. Эти нарушения выражаются и в том, что некоторые дела расследуются свыше трех месяцев, и в незаконном привлечении к уголовной ответственности, в частности гражданина Жукова, который был судом оправдан, и в нарушении сроков рассмотрения жалоб. Профилактическая работа на участках проводится незначительно, лекций и бесед на общественно-правовые темы, хотя нужна в этом большая, читается мало.

На сессии также выступили заведующий райсобесом т. Юдин, депутаты тт. Захаров, Щеголков и другие.

Не проходить мимо малейших нарушений социалистической законности, правил социалистического общежития, оживить деятельность товарищеских судов и народных дружин — все эти положения красной нитью отразились в постановлении, которое было единогласно принято сессией.

## На темы морали

# И его покровители

Живет в селе Иношка Беловского района незаметный и тихий по натуре человек. В пьянстве он не замечен. Общественный порядок соблюдает строго. В клуб ходит редко, по радио любит слушать сатирические куплеты да песни. Фамилия его Рыжков. Работает он лесообъездчиком на участке Чигирь Гурьевского лесничества. Живет, как говорят соседи, скромно. Спорить по этому вопросу не приходится. Ведь зарплата у него 50 рублей. На эти деньги особенно не развешивается.

Жена Рыжкова нигде не работает. Да и к чему ей идти на производство, когда дома хлопот полон рот. Она еле-еле успевает управлять с домашним скотом.

В личном хозяйстве Ивана Григорьевича Рыжкова есть на что подивиться. Он имеет двух коров, теленка, двух телят, двух быков, борова, свиноматку с пятью поросятами, 17 индюшек и большое количество прочей птицы. Нечего сказать, развернулся Иван Рыжков! Живет, как сыр в масле катается. Читатель спросит: «А где общественности, куда смотрит

председатель сельсовета т. Толкачев?» Ответ один: они считают, видимо, что как умеет Рыжков, так пусть и живет. Председатель сельсовета не вник в работу комиссии по переписи скота. Поступили к нему бумаги, он и доволен:

— Вот и молодцы, теперь гуляйте до следующей весны, а там снова по дворам пройдемся.

Ясно, что комиссия в стайки не заглядывала. Записано было все так, как сказал Рыжков. Соседи знали о том, что он нарушает социалистическую законность по количеству скота, но молчали. Боялись испортить отношения. Тут напращивается вопрос: так ли должен поступать советский человек и тем более председатель Совета, которому народ доверяет?

Рыжков не отрицает. Он знал, сколько можно содержать скота, но умышленно нарушал нормы. Для него, лишь бы личная выгода была, а там хоть трава не расти!

На производстве Рыжков себя не проявил. На лесозаготовку выезжает редко, с нарушителями никакой борьбы не ведет. Для этого

у него нет времени: зимой надо возить корм к личной ферме, а летом — готовить сено.

В решении своих вопросов Рыжков никогда не теряется. Пришла пора косить сено. Он собрал свою семью, близких и знакомых и двинулся на сенокосные угодья совхоза «Пермяковский». Сметав без всякого разрешения 90 копен, почесал затылок, прикинул и решил поставить еще копен десять. Около 150 центнеров сена заготовил он для своего скота.

— Теперь переизумем, — потирает руки лесообъездчик.

Как-то совхоз «Пермяковский», заготовив по билету лес, из-за плохих дорог вывезти сразу его не смог. Рыжков быстро нашел выход. Вывез весь лес к себе на усадьбу.

Так действовал и жил туляедец, а его одиозные видели и молчали. И этим способствовали Рыжкову в нарушении советских законов. Но не ушел нарушитель от ответа. Скоро он предстанет перед судом.

**В. МАЛОВИЧКО,**  
прокурор Беловского района.

# Только узловым

Подготовку к осенне-зимнему ремонту мы ведем давно. Начали ее с мастерской: проверили отопление, навели порядок в цехах. Заранее провели ремонт станочного парка: токарных станков, стенов, создали необходимый запас инструментов.

В дни уборки я часто встречался с механиками ферм, трактористами, выяснял в каком состоянии находится техника, какие машины надо ремонтировать в первую очередь. Знать это очень важно. Прежде всего потому, что представляется возможность заранее подготовить запасные части, определить потребность в ремонтниках.

Метод ремонта тракторов у нас, как и ранее, узловым. Нынче мы создали семнадцать узлов. При этом учли прошлогодние ошибки. Раньше на отдельных узлах были закреплены неквалифицированные специалисты. В результате допускался брак. На его переделку затрачивались излишние средства, время. Нынче же во главе каждого узла закрепили опытных специалистов.

Василий Петрович Максимов — один из старейших механизаторов. Более десяти лет

он ремонтирует топливную аппаратуру. В совершенстве знает свое дело. Жалоб на него нет. Старательный. Вот и поставили его старшим на подготовке топливной аппаратуры.

Узел ремонта поршней и головок блока — один из ответственных. Не подогнал как следует поршни, недоброкачественно подобрали головку — трактор или комбайн будет плохо тянуть. Здесь и пережог масла, расплавленные подшипники и многое другое. Ответственным за этот узел мы назначили Михаила Филипповича Багдюна. Он на этом деле, как говорят, собаку съел. В совершенстве его знает.

На моторном узле у нас закреплены тоже ветераны. Это Михаил Агафонович Бабич и Андрей Трефелович Дятлов. О них так говорят механизаторы:

— Не подведет мотор, если отремонтировали Бабич и Дятлов. Сам только не завори.

Узел ремонта масляных насосов и вентиляторов возглавила Александра Петровна Максимова. Она — комбайнер, механик, в совершенстве овладела специальностью сле-

саря. С уверенностью можно сказать, что уже отремонтировала Александра Петровна масляный насос, то жа-

лоб не будет. График ремонта машин разработан, его довели до механизаторов, управляющих фермами. Уже подготовлено шесть тракторов, а к 7 ноября будет восемь.

Внедряем на ремонте новое, передовое. Опыт показал, что сборку трактора лучше поручать тому водителю, который на нем работал и будет работать. Сделали мы так: собирает трактор один старший тракторист и наладчик. О последнем надо сказать особо.

Почему мы привлекли на ремонт наладчика? Работы у него и без этого хватает. Да потому, что он при сборке просматривает каждый узел, знает какие из них новые, какие реставрированы, строго соблюдает технологию. А это позволит ему при техническом уходе лучше справляться с возложенными обязанностями.

Скажу несколько слов о реставрации деталей. Плохо мы этим вопросом занимались раньше. Надеялись на новые. Бульдозеры, погрузчики из-за того, что лопались на морозе шланги, зимой подолгу простаивали. Нынче мы приобрели специальный стенд и за короткое время уже реставрировали 78

шлангов. Если раньше в среднем за шланг надо было платить восемь рублей, то сейчас он нам обходится в 1 рубль 45 коп.

Реставрируем мы балансиры, головки блока, карданы и другие детали. Надо признать, что они служат не меньше новых.

Раньше мы с трудом приобретали для тракторов рамы. Месяцами не собиралась машина, хотя для нее были готовы все узлы. Секрет ремонта старых в одном: правильно заклепать. На этот узел поставили старейшего механизатора Захара Сергеевича Кайсина. Справляется он с этим делом хорошо. Отремонтированные им рамы не хуже новых.

Не только рамы. За год работы реставрированные первичные валы, коробки передач не выходили из строя. Отрадно отметить, что нынче мы не поставили ни одного нового вала.

Ремонт техники начался. У нас, механизаторов, одно стремление — успешно выполнять график. А вот в отделении «Сельхозтехники» пока плохо разворачиваются. Мы не можем приобрести металлических заготовок. Без них не выточить болта, гайки. Да и с запасными частями плохо. Почти каждый день ездим, а привозим очень мало.

**Е. ДЕМЕНТЬЕВ,**  
заведующий мастерскими совхоза «Бачатский».



**МОЛДАВСКАЯ ССР.** Вдоль края кукурузной плантации проложен необычный трубопровод. Это сшитый из толстого брезента шланг, из которого по всей его длине торчат белые капроновые патрубки. Шланг подключен к водопроводной магистрали и по нему под сильным напором идет вода. Напор такой, что из патрубков бьют фонтанчики. Вода попадает в междурядья, и таким образом растения получают столь необходимую им в летнюю засуху влагу.

**НА СНИМКЕ:** полив кукурузы с помощью шлангового трубопровода на плантации института.

Фото П. Лисенкина.

Фотохроника ТАСС.

# Руководить — не руками водить

Это совсем серьезно. Прежде давайте посочувствуем товарищу Папаю. Ведь руководить совсем не легко. Особенно, когда на твои плечи взвален Трудармейский рабкооп, в котором около 60 торговых точек. Посочувствуем самым искренним образом, то есть вздохнем и согласимся с тем, что тяжелы, шапка Мономаха. А после? После трезво, по существу, рассмотрим один из тезисов, который имеет прямое касательство к т. Папаю.

Когда говорят, руководить надо со знанием дела, в эти слова вкладывают определенный смысл. Если, скажем, руководить такой торговой организацией, которая именуется Трудармейским рабкоопом, то это означает знать торговлю, как свои пять пальцев, внедрять все передовое, прогрессивное, знать кадры и, самое главное, уважать покупателя, чутко прислушиваться к его запросам и сигналам. Думается, что т. Папай с любым из этих пунктов согласится.

Так в чем же дело? Да в том, что Ефим Никифорович своеобразно, не так как все, понимает этот тезис. На словах он голосует обеими руками за то, чтобы внедрять все новое и передовое. А на деле считает, что внедрять его можно где угодно, даже на Луне, но только не в Трудармейском рабкоопе. «Попробуй сделай, когда на твои плечи взвалена эдакая машина чуть ли не в 60 торговых точек!».

Взять такой передовой, с большой бородой метод, как кольцевой завод товаров в магазины. Никто не будет отрицать, что это очень полезное, удобное дело. Товары в магазины доставляются по заявкам продавцов возчиками-

кольцевиками. Продавцы на базе рабкоопа не торчат по два дня в неделю, покупатели не толпятся очередью у закрытых дверей магазина, не ждут продавца. Их нужды в товарах удовлетворяются полнее, а значит выполняется план товарооборота. Как видите, одно с другим здесь тесно связано. Внедрен ли он в Трудармейском рабкоопе? Нет. И когда будет — это даже самому т. Папаю неизвестно.

— До меня был председателем Миронов. Он работал долгое время и ничего не сделал, — сетует на своего предшественника Ефим Никифорович. И сквозит это сетование прокатывается такая мысль: «Он не сделал, а я что, двухжильный что ли?»

В свое оправдание председатель рабкоопа приводит, как ему кажется, вескую объективную причину:

— Мы хоть сейчас пожалуйста. Только транспорта нам не дают. Кто не дает? Совхозы. По словам Папая, легче верблюда пролезть в игольное ушко, чем выпросить у директора совхоза «Карагайлинский» т. Веремьева лошадей и прочий транспорт. Не совсем легко — на, мол, тебе, пожалуйста, — дают транспорт и в совхозе «Трудармейский». А без него о кольцевом заводе товаров не может быть и речи.

И все же это, если присмотреться внимательно, не причина, а отговорка. Ведь недаром в одной из песен говорится: «Кто хочет тот добьется». Добиться внедрения кольцевого завода товаров мог и т. Папай. Для этого в его распоряжении все возможные средства воздействия на строптивых товарищей из совхозов. В данном случае на т. Веремьева. Причина в другом — в консервативности. Все же, что там ни говори, а новый

метод — дело хлопотное, а постарому, привычному жить куда легче и спокойнее.

Не в лучшем положении находится здесь и собственно передовой опыт людей прилавка. Его не замечают и не распространяют.

Если спросить т. Папая, знает ли он свои кадры, то есть продавцов, он ответит утвердительно. И мы не будем настаивать на том, что он их не знает. Мы будем утверждать, что он их знает очень слабо, поверхностно и не погрешим против истины. В селе Михайловка есть два продавца — т. Письменная и Бабенко, а в Ичченково — т. Яшина. К своим обязанностям они относятся небросово. Как нам пишет т. Матвеев, Письменная работает неряшливо, грубит с покупателями. Даже, больше того, дефицитные товары старается взять себе. Бабенко, тоже нечистый на этом попутал: отпускает товары из-под прилавка своим знакомым. А у т. Папая они на хорошем счету.

Вообще у него странный подход к подбору кадров. В поселке Ивановка продавец пошел в отпуск. Вместо него был назначен временно некто Тряпичкин. Какими же мотивами руководствовался т. Папай назначая его? Во-первых, тем, что Тряпичкин человек семейный, во-вторых, имеет в личном хозяйстве скот. Следовательно можно сказать, что в случае, если бы Тряпичкин проторговался, с него можно было бы взыскать недостачу. А как он будет торговать — это, по-видимому, меньше всего

интересовало Папая.

Покупатели же о Тряпичкине придерживаются совершенно иного мнения. Вот что пишет нам в редакцию т. Ланкина. «Тряпичкин магазин открывает, когда ему вздумается. За прилавком выражается нецензурно, занимается обсчетом». При продаже ей демисезонного пальто он обсчитал ее на рубль. 13 октября Тряпичкин напился пьяным, разогнал семью и до обеда не приходил на работу. Привез кусок сытца в 54,5 метра — забрал его весь себе.

Еще не затрагивая вопроса о том, как увязывается в трудармейском рабкоопе покупатель, мы уже сказали косвенно об этом. Остается добавить еще, что редакция нашей газеты покупатель этого рабкоопа засыпала письмами. Пишут о грубости продавцов, о несоблюдении распорядка дня, о не дифференцированном распределении товаров. Тот же Матвеев из Михайловки сообщает, что запросы покупателей не учитываются и не удовлетворяются. За последнее время здесь был продан только один телевизор «Заря» и ни одной стиральной машины.

Редакция заваливает письмами покупателя. Как же реагирует на это т. Папай? Очень своеобразно. По его мнению каждое письмо это сплетня досужих кумушек и кумовьев, что на них, пусть их будет хоть тридцать, не стоит обращать внимания. Вот так понимает т. Папай формулу: «Руководить со знанием дела».

**М. ТРОФИМОВ.**

## То следом НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### «Только ли в плохой погоде?»

Под таким заголовком была напечатана в газете «Ленинское знамя» за 10 октября заметка, которая обсуждалась на совещании механиков. Факты указанные в заметке, имели место. В целях устранения недостатков из 17 тракторов, которые работали в одну смену, 11 укомплектовали вторыми трактористами за счет освоенных комбайнеров. Принимаются меры по укомплектованию остальных тракторов.

Со стороны ремонтной мастерской совхоза и механиков улучшен ремонт тракторов. Однако простой по техническим неисправностям есть и в данное время. Ос-

новной причиной является плохое обеспечение запасными частями беловским отделением «Сельхозтехника». Нет в совхозе распылителей для форсунок дизельных тракторов, ремней динамо, головок блока для тракторов Т-74, ДТ-54 и других деталей.

В данное время уборочные работы в совхозе завершены, все технически исправные гусеничные и колесные тракторы заняты на вспашке зяби.

**И. НАДЕЕВ,**  
главный агроном совхоза «Рассвет».

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»  
2 ноября 1963 г. 3 стр.

## Чтобы было неповадно

На днях в Сосновке под председательством В. И. Комарова состоялось заседание товарищеского суда, на котором разбирались недостойное поведение в общественных местах В. А. Сендюкова, С. В. Желницкого, П. А. Адамик.

Сендюков, сев пьяным на трактор, сломал школьную ограду и вывел из строя культиватор. Кроме того, он часто приходил в клуб нетрезвым, грубил с заведующей, мешал зрителям смотреть кино. Не лучше вели себя Желницкий и Адамик. Им ничего не стоило прийти в клуб пьяными, браниться.

Общественность приняла активное участие в заседании товарищеского суда.

Работница совхоза А. Кузнецова рассказала, что Желницкий даже на комсомольское собрание приходит пьяным. А комсомольцы стараются не замечать этого. Чтоб навести порядок в клубе, она

предложила оживить работу народной дружины, всей общественностью бороться с хулиганами.

— Я прошу, — заявила т. Кузнецова, — по всей строгости наказать нарушителей, чтобы было неповадно другим.

В своих выступлениях А. К. Селивановская, Ф. В. Чиркова, А. Г. Курбатов, И. В. Матвеев резко осудили хулиганов.

Дебоширы признали свою вину, попросили извинения и дали слово не повторять подобных случаев.

Решением товарищеского суда С. В. Желницкий, П. А. Адамик оштрафованы по 5 рублей за недостойное поведение в общественных местах, а В. А. Сендюкову объявлен выговор, в его счет отнесен ремонт ограды и культиватора.

Коллектив с одобрением встретил это решение.

**К. ТЮЛЕНЕВ.**

# Они начали с удобрений

Специалисты Болховского производственного управления помогли шести отстающим колхозам определить пути подъема их экономики. К ним относятся, в частности, артели «Искра», «Новая жизнь», имени Калинина. Главная причина экономической слабости этих хозяйств — низкие урожаи.

Для повышения урожайности растений нужны органические удобрения, а здесь мало держат скота, потому что недостаточно производят кормов. Как же выйти из этого прямо-таки «заколдованного круга»?

Прежде всего решено специализировать эти колхозы, как животноводческие: сосредоточить все силы на производстве мяса и молока. В новой структуре посевов главное место отводится кукурузе и другим кормовым культурам. Но как поднять урожайность? Навоза пока мало, минеральных удобрений недостаточно. Но резерв есть — вокруг много торфяников. Их-то и решили использовать здешние колхозы.

Опыт сельхозартели «Россия» показывает, что на удобренных торфом полях зерновые дают прибавку урожая в 2—3 центнера с гектара. Плодородие почвы заметно повышается и дерновоорганическая смесь, приготавливаемая по методу академика Т. Д. Лысенко. Специальные бригады хозяйств ведут нынче заготовку торфа. В

сельхозартели «Ленинское знамя», например, его уже вывезено на поля около девяти тысяч тонн. Колхозники уверены, что, начав с удобрений в совокупности с другими мероприятиями, их хозяйств-

ва смогут резко поднять урожайность и увеличить производство продуктов.

(ТАСС)

г. Болхов, Орловская область.

## Ключ плодородия

В колхозе «Коммунар» Ново-зыбковского производственного управления Брянской области вырастили в среднем по 140 центнеров клубней с гектара, а в бригаде знатного картофелевода коммуниста Д. Г. Ляшкова — по 180 центнеров. Колхоз перевыполнил план продажи государству картофеля.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия нынешнего года, здесь собран неплохой урожай и других культур. Овощей, например, получили в среднем по 300 центнеров с гектара.

И все это — результат отличной заправки почвы органическими удобрениями. В хозяйстве на каждый гектар дается большое количество торфонавозных компостов. Весной под пропашные культуры, например, внесли по 100 тонн таких удобрений на гектар.

В колхозе создана настоящая фабрика удобрений. Заготовка торфа ведется летом послойно-поверхностным способом. На вывоз-

ке торфа заняты четыре колесных трактора и четыре автомашины. Погрузка его производится автопогрузчиком. Оплата работы ведется сделно, в зависимости от выработки и качества продукции. Сухая торфяная крошка в колхозе частично используется для подстилки скоту. Это увеличивает выход навоза, улучшает его качество.

Торфонавозные компосты, говорит председатель колхоза С. Я. Халивин, это ключ к повышению плодородия полей. С помощью удобрений мы сделали наши песчаные почвы плодородными. Колхозники решили нынче добыть не менее 50 тысяч тонн торфа, обеспечить более высокое качество приготовления компостов, вывезти их на поля не позднее января. Широко будем также применять органо-минеральные смеси с тем, чтобы еще выше поднять урожайность всех сельскохозяйственных культур.

г. Новозыбков, Брянская область.

## 54,7 центнера зерна с гектара

Более десяти сортов зерновых культур проходило проверку в текущем году на полях подмосковного совхоза «Ямской». Особенно порадовала сортоиспытатель озимая пшеница «иген-3», выведенная Институтом генетики Академии наук СССР. В пересчете на гектар нынешним летом она дала 54,7 центнера зерна.

Испытания показали, что новый сорт созревает на 10—12 дней позже других районированных в Подмосковье сортов. Благодаря этому хлеборобы могут значительно продлить сроки уборки. Важной особенностью является стойкость нового сорта к полеганию, зерно его не осыпается.

Новый сорт успешно выдержал испытания двух неблагоприятных последних лет. В 1962 году, когда часто выпадали дожди, урожай пшеницы с гектара составил 56,6 центнера; в 1963 году в условиях жары — 54,7 центнера.

Нынешней осенью в совхозе «Ямской» пшеницей «иген-3» засеяно 300 гектаров. Сотни гектаров заняты ею в колхозе «Большевик» и в ряде других хозяйств Ленинского производственного управления Московской области.

г. Москва.

## Птичница у пульта управления

Птичница стоит у пульта и управляет кормораздатчиком, с помощью которого производится кормление цыплят-бройлеров. Такие усовершенствованные автоматические кормораздатчики — ККГ-4 начал выпускать завод «Сельхозтехника» в селе Черно-Вершины.

Один комплект оборудования рассчитан на кормление 10 тысяч цыплят. Если помещенье позволяет, устанавливается сразу два комплекта, тогда одна птичница обслуживает 20 тысяч голов птицы.

Опытные образцы нового кормораздатчика успешно прошли испытания в совхозе «Красный» Крымской области. Теперь завод приступил к серийному производству автоматического оборудования для выращивания бройлеров.

70 автоматов ККГ-4 уже отправлены на птицефабрику Поволжья, Подмосковья, Сибири, Прибалтики, Северного Кавказа и других районов страны.

(ТАСС)

г. Куйбышев.

## Смотрите на экранах телевизоров

СУББОТА, 2 ноября

18.00 Международное обозрение. 18.15 Качество строительства — под контроль общественности! 18.30 Любителям поэзии. А. Безыменский. 19.10 Для малышей. «Маленький Тыук едет в Москву». Фильм-спектакль. 20.00 Для школьников. «В стране невидимок». 20.10 «Русское чудо». Документальный фильм. I серия. 22.05 «Праздник советской эстрады». Фильм-концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ноября

17.00 Для школьников. «Спокойно, герой!» Телефильм. 17.10 «Марья-искусница». Художественный фильм. 18.25 У нас в гостях артисты филармонии. 18.55 «Русское чудо». Документальный фильм. II серия. 20.50 «У Белого моря». Фильм-концерт. 21.40 Веселый вернисаж. 22.20 Учиться танцевать.



Г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и питания — 4-02, бухгалтерии — 4-44.

## Ценное пособие

Широкое внедрение на полях страны кукурузы, гороха, кормовых бобов, сахарной свеклы и моркови сделало силос основной составной частью рационов молочного и мясного скота. Он приобретает все большее значение при кормлении овец, свиней и птицы. Колхозы и совхозы накопили богатый опыт приготовления сочного корма.

Коллективы ряда научно-исследовательских сельскохозяйственных институтов обобщили этот опыт и составили рекомендации по силосованию кормов. Коллегия Министерства сельского хозяйства СССР утвердила их. Сейчас издательство сельскохозяйственной литературы, журналов и плакатов выпустило рекомендации в свет отдельной брошюрой. Издана она большим тиражом.

Ценное пособие поможет труженикам деревни наряду с увеличением производства силоса улучшить его качество, уменьшить потери при силосовании, снизить себестоимость этого вида корма.

(ТАСС)

г. Москва.

## Всеобщая забастовка в Сан-Пауло

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. Всеобщая забастовка в крупнейшем промышленном центре Бразилии Сан-Пауло парализовала всю экономическую жизнь города и пригородов. Почти все предприятия и учреждения закрыты. Забастовка объявлена в знак протеста против

тяжелых условий жизни трудящихся.

Власти прибегли к массовым арестам наиболее активных участников забастовки. Арестовано уже свыше двухсот человек.

(ТАСС)

## ДОБРЫЕ СОВЕТЫ

ЕСЛИ У ВАС ДОМА ЗАВЕЛАСЬ МОЛЬ, учтите, что она не любит некоторых запахов, например, запаха эфирных масел, который распространяют различные цветы. Так, моль не выносит запаха «крапивки» цветка, у которого листья пахнут мятой. Герань душистая также не нравится моли: в листьях герани содержится эфирное масло с запахом лимона. Кустарник под названием богунник вечнозеленый обладает также резким запахом. Сухие листья его растирают в порошок и пересыпают им зимнюю одежду. Тогда моль в вещах никогда не заведется.

ЗАПОМНИТЕ, ЧТО СИЛЬНО СМАЗЫВАТЬ ВОЛОСЫ любой помадой или маслом очень вредно: волосы склеиваются, доступ воздуха к коже затрудняется и начинается выпадение волос. Вредно также туго заплетать косы или скручивать волосы в тугие узлы. При мытье головы положите в воду питьевую соду (20 граммов на литр воды). Вместо мыла можно взять яичный жел-

ток. Его втирают в кожу головы, разделяя волосы на пряди. Затем, обождав 15—20 минут, чтобы желток впитался в кожу, смочите голову небольшим количеством теплой воды, хорошо потрите полотенцем, сполосните теплой водой, добавив к ней немного уксуса. Желток очищает кожу головы так же хорошо, как и мыло. Для сохранения цвета светлые волосы полезно споласкивать настоем из ромашки, каштановые — отваром ореховых листьев.

НИТКИ ДЛЯ ШИТЬЯ всегда подбирайте немного темнее ткани, так как на катушке они кажутся всегда более темными, чем на ткани.

ПЕРЕСОХШЕЕ БЕЛЬЕ не обязательно сбрызгивать перед глажением водой, можно смочить подстилку, на которой обычно вы гладите. Результат получится одинаковый.

ЧТОБЫ НАКРАХМАЛЕННЫЙ ВОРОТНИЧОК не приставал при глажении к утюгу, надо сначала растворить в воде немного туалетного мыла, а затем уже разводить в ней крахмал. Можно к готовому крахмальному раствору добавить несколько капель скипидара.

ПРИ СТИРКЕ ТЮЛЕВЫХ ЗАНАВЕСОК, покрывал, накидок кремового цвета вместо синьки употребляйте настой чая или кофе, который предварительно надо процедить.



За последнее время в Демократической Республике Вьетнам большой размах приобрело жилищное строительство. Повсюду вырастают новые дома и целые жилые кварталы. С 1959 по 1962 год в столице республики Ханое сдано в эксплуатацию более 42 тысяч квадратных метров новой жилой площади.

НА СНИМКЕ: новый жилой квартал в Ханое.

## Премьер новый, политика старая

ЛОНДОН. «Консервативное правительство, возглавляемое новым премьер-министром Дугласом Хьюмом, намерено продолжать дискредитировавшую себя политику правительства Макмиллана, —

говорится в последнем номере вестника прогрессивной организации «Англия, вперед!».

В вестнике указывается, что американские базы для подводных лодок, оснащенных ракетами «Поларис», останутся в Англии; правительство будет поддерживать предложение США о создании многосторонних ядерных сил НАТО, которые дадут Западной Германии доступ к ядерному оружию; английские войска будут по-прежнему оставаться в Западной Германии.

(ТАСС)

## Краткие сообщения

♦ В одном из самых больших кинотеатров Каира торжественно открылся фестиваль советских фильмов. Зрители тепло приветствовали членов советской делегации, прибывших на фестиваль. Будут показаны семь советских художественных и семь документальных фильмов.

♦ Запущенная с мыса Канаварал новейшая модель ракеты «Атлас» вышла из-под контроля и упала недалеко от предполагаемого места приземления. Причины падения ракеты выясняются, заявил представитель американских ВВС.

♦ Входящие в состав НАТО воинские подразделения западных держав, оккупирующих Западный Берлин, продолжают использовать «фронтовой город» для проведения маневров. На днях состоялись очередные военные учения, в ходе которых отработывались «элементы готовности».

(ТАСС)

Зам. редактора  
М. Н. ТРОФИМОВ.

Бескин Василий Андреевич, проживающий в г. Гурьевске, ул. Вокзальная, 1, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с Бескиной Клавдией Яковлевной, проживающей на ст. Проектной, Беловского района.

Дело будет слушаться в нарсуде г. Гурьевска.

Юдина Татьяна Павловна, проживающая в Беловском районе, Коневский сельский Совет, деревня Ивановка, возбуждает дело о расторжении брака с Юдиным Федором Николаевичем, проживающим в Алтайском крае, Павловский район, пос. Павловск.

Дело будет слушаться в нарсуде Беловского района.